

Его фотографии рассказывали больше, чем статьи. Мухиддину Олимпуру сегодня исполнилось бы 74 года

Благодаря его аудио и телепередачам многие иранцы открыли для себя Таджикистан, о котором не имели почти никакого представления.

Он освещал, в основном культурную жизнь таджиков. Старался держаться подальше от политики, потому что политика была не его стихия. Но как руководитель корпункта ВВС отслеживал все важные события, происходившие в Таджикистане, включая межтаджикские переговоры.

Мухиддин Олимпур был одним из самых известных таджикских журналистов первой половины 90-х годов XX века. В течение нескольких лет, работая в персидской службе ВВС, он завоевал огромный авторитет за рубежом, особенно в Иране. Сегодня ему исполнилось бы 74 года. Это история его жизни и гибели.

Он погиб в самый разгар гражданской войны.

К середине декабря 1995 года были убиты около 60 журналистов в Таджикистане. До установления прочного мира со своей жизнью расстанутся еще почти 20 человек.

Трагедия произошла вечером 12 или ночью 13 декабря 1995 года. А 14 декабря он должен был вылететь в Иран, где ждали выставку его фотографий.

В Олимпуре выстрелили из пистолета два раза, а безжизненное тело выбросили в университетском городке за зоопарком.

На следующее утро тело заметили студенты и преподаватели, спешившие на занятия.

Нурмухаммад Холзода, работавший с ним, вспоминает, что в тот вечер они вышли втроем из офиса, который находился в доме напротив Путовского базара. С ними был также другой корреспондент ВВС Мардон Мухаммад.

К 7 часам Душанбе превращался в мертвый город, поэтому автобусы в это время появлялись редко. Ждать им пришлось долго, и коллеги предложили Олимпуре идти пешком. До 91 мкр, где он жил, пешком можно было дойти за 15-20 минут.

Но он не принял предложение. Коллеги расстались с ним, а на следующее утро узнали страшную весть.

Следствие установило, что к смерти известного таджикского журналиста были причастны члены бандформирований эшони Нозима, влиятельного командира вооруженной оппозиции, который бесчинствовал в пригороде Душанбе.

Позже за участие в убийстве Олимпуре к уголовной ответственности были привлечены несколько боевиков группы эшони Нозима.

Подробнее:

<https://www.asiaplustj.info/ru/news/life/person/20200302/ego-fotografii-rasskazivali-bolshe-chem-stati-muhiddinu-olimpuru-segodnya-ispolnilos-bi-74-goda>